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Mzpénztizctés mellet 
ó lévén: — ezen a folyó 

Li dik napja azaz csütörtök 
lírakor a helyszínén tartandó 
larverésen való megjelenésre a 

iékozók illően meghivatnak. 
|Debreczenben, febr. 12. 1872.

Laky Lajos
tanácsnok.
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A németcsászárság és az 
ultramontánizmus.

A törvényhatóságok szervezése.
*** A törvényhatóságok szervezess or-

tartozóját vak engedelmességre kötelezte 
j azok iránt, kik a pápa nevében az egy- j
I házat kormányozzák. j szigszerte javiban folyik.

-— Németország felvette a keztyüt, Egy ennyire központosított, s többi ^me a közelebbi adatok, 
melyet Napoleun dölyfe elébe dobott, s gzáz millió embert magában foglaló kö- . X*gy-bánj* város szervezési nagy bízott 
győzött Francziaország felett, részén le- Lulet, félelmetes hatalom, s annyival ve-1-*5* minl3zterl rendelet folytán 
vén a háború kezdetén a jog s az igaz- Jszedelmesebb , mert ennek áitörhetlen 

melyeket az im- működési alapul, a világ legszilárdabbság. Első győzelmeit, 
moralitást terjesztő császárság felett ví­
vott, örömmel iidvözlé Európa. A midőn 
azonban azon nép ellen folytató a har- 
ezot Németország, mely nép annak elő­
idézője nem volt. a midőn mintegy gyö­
nyörködni látszott egy erejében megtört 
8 annyi érdemetlen hányattatáson ke- j ... 
resztül ment nép kínjaiban, ekkor elfor- • 1H me£ C8UPan ez volna a baj,
dull a rokonszenv Németországtól, s ab- enne a í?> ?rs győzelem kétséges,
ban, hogy a tranczia nemzet még na-

erőssége, az ostobaság szolgál, akkor, a 
midőn hi rezosait a hit dühével lelkesíti, 
s a midőn oly harezmodort folytat, me­
lyet sem az állam, sem egyetlen becsü­
letes ember nem utánozhat, a rágalma­
zás és a ravaszság harezmodorát.

S ha még csunán ez volna

ugyanazon kormányok. a melyek 
gyobb megaláztatásoknak, még nagyobb j™°^tj£e^jD'Vszer'tve vannak ti háborút 
eltiportatásnak nem lett kitéve, nem ke­
vés része volt Európa közvéleményének
mely határozottan elitélte a győzelmei 
által a megengedhető határokon tulra- 
gadt német nép túlkapásait 

Mintegy
Európaszerte „eieg. ne tovanos ez 
intő szózat eredményező legfőbbképeu j 
azon békét, melv habár terhes feltételeket I

erb Róma ellen, egy félszázadon 
at Oekóha verve szolgáltatták népeiket, 
a római járom alá, a hivatalokat ultra-

mar egyszer miután a tánezolók 
felterjesztett, de módosított szervezési munka-

egyebet mint azt, hogy a pénztár élénken * A Tékozló közelebbi előadásáról a szí
vette tudomásul e kimúlást; mert oly nagy nészeti szaklapnak Lukácsi Sándor e követke 
számmal jelent meg ezúttal a közönség, hogy zöket Írja: A „Tékozló' ez alkalommal 
a színház minden zuga telve volt kiváncsiak- 21-edszer töltötte meg zsúfolásig a ház minden 
kai s mulatni vágyó hölgyekkel és férfiakkal.; zugát. Mielőtt az előadásra áttérnék a valóban 
A vigalom maga nem mondható sikerültnek, ’ nagyszerű kiállítást kell mindenekelőtt me»em- 

nagyun is vegyes elemek- j litenem. Az ember feledi, hogy provinciába 
, , , - .,,, , bo1 »lloitak S Így a bal nem nyerhető meg város szinhizábau van s oda képzeli ma-át
iatot njból bonczke. alá véren ragaszkodik egészen fényes, tündöklő nimbuszát. A páholy-1 hol egy darab kiállítására százezreket költenek 
előbb tett feherjeBZtésehez , mit csak is telje- sorokban a hölgyvilág díszes képviselőkkel; Minden egyes díszlet-darab avatott művészről" 
sen helyesein, lehet; mert nem lehet az, hogy szerepelt, - kik jobbára csupán szemlélői tanúskodik,'ki nem a kirívó szinek h.tmltiban 
egy közönség »Ital hozott határozat, felsőbb valának a tinezterem tarka változatainak ; —| keresi a hatást, hanem azon természetes üsz 
felügyeletet gyakorló hatosag által, olyan mdoko- de azok, kik lenn szabad folyást engedtek jó- hangban, mely legjobban megfej» y!!í!L„‘k 
L a7°m.&D’ mint Ä belügyminiszteri leirat- : Kedvüknek : nem engedek magukat feszélyezni s melynek czélja igazságot allitani a nAvP 
ban kifejtve van csak egyszerűen megvál-1 a k ül behatások által : mulattak s csaknem! mei elő. Az átváltozó sziklás vidék Flotw'll 
toztassek . |hajnalig áldoztok a táncz s a vigasság istené-1 palotája, a mainczi tájkép, a holdvilágos tenged
, , ,K 0 1 ° * s v * r 1 az ujjaszervezes tulaj nek. Meg kellene emlékeznünk e bálról úgyis,Ipart, a színpadnak mind megannyi remekei
donkepen fel forgatást, nem rendezést idézett1 mint alarezos vigalomról, d#* ípllp<r#ít ínEK ’ a»nnKon o t aie»».já.G   i__- .... *
elő, s ez annál

montánokkal töltötték meg, az iskolákat 
js klérusnak, a fiatalságot jezsuita idomi-

intő szózatként hangzott K°„,k. M^edtek, ^ el,ürték és elömoz’ 
„elég. netovább!“ s |dltottak. hogy t kolostorok gomba módra

rótt is a franczia nemzetre, de mégis 
visszaadta őt magának, hogy rendelkez­
hessék sorsa felett.

Németország újra háborút indított, 
s e harezban örömteijes hangon üdvö­
zöljük őt, s kívánjuk, hogy ellenfelét le­
győzze, megsemmisítse, s ha győzelmét 
bárminő határokig fogja is kizsákmá­
nyolni, nem fogja neki Európa most e 
harezban kiáltani „elég. ne tovább!“ 
hanem igenis, hangozni fog a biztató 
szó: „előre!“

Azon harczról szólunk itt. a melyet 
Németország legközelebb a túlkapásai­
ban mindig messzebb haladó ultramon- 
t.iir.smus ellen megindított.

A Róma elleni harezot a német csá­
szárság ép azon nyugalommal, azon erely- 
lyel és eszélylyel folytatja, mint a mely 
azt a iranczia-p "rósz háborúban győze­
lemre segítette.

feketék :>adi üzenete , alig volt 
még a német birodalom lábai elé dobva, 
a mint a német kormány nem elhirte- 
lenkedve ugyan, hanem azért a lehető 
leggyorsabban megtette harczi készülő­
déseit, egyik csapást a másikkal tetézte, 
az ellenséget egvik szilárd állásából a 
másik után vettette ki hogy ha majd az 
elhatározó ütközet jön. oly csapást mér­
hessen annak tejére, mely örökre meg­
bénítsa e gonosz íajzatot.

Igen természetes, hogy ha sikerti- 
iend is tönkre silányiíani Németország­
nak az ultramontanismust. ez nem tör­
ténhetik azon gyorsasággal, a melylvel 
Németország a második franczia császár­
ságot pótba sújtotta.

A harcz, melyet most Németország 
kezdett. — mert arra kényszerítve, fel- 
hiva volt, — sokkal inkább élethalál­
harcznak nevezhető, mint a Francziaor­
szág ellen vívott háború volt, ez évekig, 
évtizedekig eltarthat, s végtelen fáradsá­
gokba, áldozatokba kerülhet, s a biroda­
lom hatalmát, fenáilhatását alig elhárít 
ható veszélyekkel halmozhatja el.

Róma állandó hadseregei 
óta szervezve vannak, s igen fegyelme- j 
zettek. Mint villámáram hatja át a ve­
zetők akarata az egész megszámlálhatni!: 
tömeget, közelben úgy, mint az ezer i 
mértföldre eső távolban a legvégsőbb! 
őrszemekig.

Az uj dogma, a csalatkozhatlanság 
dogmája minden egyesnek akaratát bé- 
kóba verte, s az egvház minden hozzá­

szaporodjanak.
Most már belátják a kormányok ez

eljárásnak tévesztett irányát, s minden 
módon, minden áron igyekeznek népei­
ket, s önmagukat kiszabadítani azon le­
nyűgöző befolyás alól, melyet Róma a 
lelkiismeret szabadságra, a felvilágosodás 
terjedésére eddig gyakorolt, s most újab­
ban a csalatkozhatlansági dogma kimon­
dása által, még nagyobb mérvben gya­
korolni akart.

Róma teletien pápájának kezei a 
sötétben egész Berlin kapujáig elnyúl­
nak. a a midőn e kéz megakarja ingatni 
az állam ^épületének löoszlopait a fel­
világosodást. s a szabadelvüséget, teljes 
rokonszenvünkkel találkozik a Bismarck 
által megindított harcz a sötétség embe­
rei. az nltramontanismus ellen, s a mi­
dőn kitartást, erélyt, sikert kívánunk a 
német nemzetnek e harezban. nemcsak 
nekik, hanem a világ összes népeinek 
óhajtanok fülébe harsogni a sötétség el­
len harezra buzdító szót: „Előre!“

= l.ónyaj Menyhért gr. min. elnök ős 
Kerkápolv pénzügyminiszter bécsi utazását sok­
féle államügy tette szükségessé. 11 felsége 
ezalatt érkezvén meg osztrák székvárosába, a 
min. elnököt másnap azonnal 11 „ órai kihall­
gatáson fogadta . melyen Lón var gr. több 
tvjavaslatot terjesztett elő, némelv "törvényeket 
szentesítés alá bocsátott és a horvát kérdésben 
teendő lépések iráut a iegf. helybenhagyást 
kieszközölte. — A horvátországi kormányzatban 
— legközelebb is már igen lényeges változások 
fognak beállani. melynek legfontosabb részletei 
közé tartozik Bedekovics K. lemondásának el­
fogadása . ki érdemeinek elismerésen] a vasko- 
ronarend kitüntetését nyerte, éúihaj szintén 
visszavonul eddig elfoglalt állomásáról s felcse­
réli azt a szeptemvirséggel. Vakanovics pénz­
ügyi igazgató belügyi osztályfőnökké neveztetik 
ki és az 1869. II. t. ez. Í0. í;» értelmében 
mini báni helyettes fogja a betöltetlenül maradó 
báni tisztnek ügyeit ellátni, míg a távozása ál­
tal megürüli pénzügyi igazgatóságot Bartolovies 
1 - só pénzügyi tanácsos veszi át.

s ez annál veszélyesebb, mert nem politi­
kai pártok állanak szemközt, hanem társadalmi 
osztályok. Vajha a belügyérnek volna elég ta­
pintatossága az ottani viszályokkal egy minde- 
nik félt kielégítő leirattal kiegyenlíteni!

I: d v a r h elyszéken még a deák­
pártiak sincsenek megelégedve a bizottsági ta­
gok választásával, holott az épen e párt javára 
ütött ki.

Egy tudósító, — ki pedig maga is a „job­
bik“ táborhoz tartozónak vallja magát, nyíltan 
bevallja, hogy biz ott a — pecsovisok győztek.

Ez őszinte vallomáshoz, úgy hiszszük — 
nem kell kommentár.

Hódmezővásárhely megunta 
a várakozást a végből, hogy önálló tvhatósággá 
emelkedjék, melyre a törvény szerint joga is 
volna. A belűgyérnek ez csak pár sor írásába 
kerülne, de minden ostromlás daczára sem en 
gedi _boldog“ nyugalmát megzavartatni.

Ennélfogva Hódmezővásárhely szervez­
kedni készül a községi törvény alapján, s e 
őzéiből 33 tagú bizottmányt nevezett ki.

ha nem érintjük, miután álezások nem nagy 
számmal voltak, (lehettek vagy 30-an) s azok, 
kik szerepeltek : az álarezos bálok kellő élénk­
ségeire alig nyújtottak következtetést.

* A kollégium régi épülete már-már 
az enyészet karjai közé omlik; a tető egészen 
le is rontatott, s most a falakat szedik szét.

de ezen jellegét jobb azonban az elragadásig meglepő az utolsó jele’ 
n“m n','r" ”et tündér-világ,, - itt annyi gyönyörteljes 

látvány tárul szemeink elé, hogy tévedezve be­
kérésünk nyugpontot, hol tekintetünk megpi­
henhessen. Valóban túl világi látvány, elő vará­
zsolása a képzelet azon édes honának, mely a 
dajka tündérmeséit örökre elfeledheílenné teszi. 
Találékonyság. ízlés, pontos kivitel egyiránt ma­
gasztalták a rendezőt. Ily kiállítás csaki;Mennyi jó emlék, s mily sok nemes küzdelem: gustumak a rendezőt, ily kiállítás csakis oly 

van e romokhoz köttetve! Óh bár akadt volna1 színpadon a oly tökéletes gépezettel eszközöl- 
oly lelkes ifjú, ki ez épület leírásától ne saj-1 betű, mint a debreczeni. A működő személv-

Külföld.
zz Mint Becsből írják a diplomatia kö­

reiben az Alabainn kérdést, mely a múlt hé­
ten annyi port vert föl, nem tekintik oly nyug­
talanítónak, mint a börzék s a sajtó. Mindenek 
előtt nol"’ rne tangere-nek tartják s meg vannak 
győződve, hogy minden beavatkozás csak bajt 
okozna. Sőt bizonyos szándékossággal ignorálják 
azt. s ez lehet oka, hogy oly határozottan meg- 
czá fúlják a hirt, mintha Beust grófot ügyeim ez 
tették volna, hogy mielőbb Londonba térjen 
viszsza. De maga az angol és 'amerikai diplo­
matia is sukkal nagyobb phlegraával fogja fel 
az ügyet, mint a nyilvános nyilatkozatokból 
következtethető s különösen távol van attól, 
hogy a genii választott bíróság tevékenységét 
már előre lehetetlennek tartaná.

= Spain olorszásban a helyzet igen 
komoly. Serrano azt indítványozta a királynak, 
hogy az országot ostromállapotba helyezze. Sa- 
gasta pedig azt kérte a királytól, hogy a mi­
nisztereket fegyveresek védelme alá helyezze. 
Nagyon élére á litott lehet ott a helyzet. Mit 
fog adatai király tenni ? Lsak saját érdekében 
tenne, ha a legokosabbat tenné — az országot 
<>tt hagyva. Annyi már bizonyos, hogy az or­
szág a királyságot nem akarja s a hivatalos 
sürgönyök erőlködése,hogy a világgal azt hi­
tessék el, miszerint a zavarokat az Interna­
tionale rendezi, az elégiiletlenséget az szítja, — 
legalább is kárba megy. Szerencse, hogy van 
egv bűnbak: az Internationale, amelyre, ha 
valamely ország nincs megelégedve kormányá­
val. az elégiiletlenséget egész kényelemmel rá 
lehet fogni.

A madridi „Ticmpo" két okmányt közöl. 
Az egyik íSagasta pártjának fölhívása az apr. 
-í-dikén megejtendő választások érdekében. A 
választok tolszólittatnak, hogy a kormányt 
támogássák s hogy ez által a. jólét, haladás 
és béke aeráját czélozzák. A másik okmány 
azon „békeacrátu fejtegeti, mely az uj dynasti- 
ától várható.

Az országgyűlés állal az államutak
rendszeresebbb kezelhetése végett megszavazott 
9 építészeti felügyelőt a közmunka- Vs közle- 

századok miniszter e napokban nevezte ki és bízta
‘meg az illető kerületek felügyeletével. A mi­
nisztériumban nevezetes személyi változások is! 
fognak történni.

= Az igazságügyér megengedte, hogy 
a fegyenczek üdülésére eddig engedett napon 
kénti sétál ás ezután egy egész órai tartamra 
hosszabbittassék meg.

TÁR CZ A

ÚJDONSÁGOK.
* Az árvaház alapitó-testülete egy lel­

kes taggal ismét szaporodott. Serényi 
Imre e czélra ezer ftot adományozott, a igy 
az alapítók közé belépett. Fogadja a nemes 
lelkű férfiú az árvák ügyének hozott becses 
áldozatáéit legforróbb kcszönetemet. Debreczen 
1872. február 14. Bethlen M i k ó Róza, 
elnök.

* .Színház: álarezos bál. Daruéval her- 
czeg ez idén utoljára uralkodott tegnap a szín­
házban; meghalt hívei nagy számmal gvüle 
keztek össze végtisztességtételére s hogy minő 
emlékezetes volt tora — arról nem szólhatunk

nálta volna a fáradságot. Mily jól esik például 
látni és olvasni Wallaszkinál a Mátyás király 
által Budán tervezett iskolának élénk rajzát; 
épen oly nagyszerű leendett egykor e tőtanoda 
leírását utódainknak olvasgatni. Egyébiránt 
még nem késő. A mostani nemzedék még 
helyrepótolhatja e mulasztást, mig az idő el 
nem temeti emlékét azon falaknak, melyek 
közt a hazának oly sok jeles fia nevekedett 
fel. Ennyit az ó-kollégium hálás fiaitól bizo­
nyára megérdemelne.

* Rónai Gtiila színházunk egyik legte­
hetségesebb tagja, s az országosan előnyösen 
ismert színművész báró Orczy Bódogtól , a 
pesti nemzeti színház intendánsától meghívást 
kapott az iránt, hogy a nevezett intézetnél mint 
vendég lépjen fel; Rónai mégis Ígérte a ven­
dégszereplést s a jövő hó folytán a „Saint 
Tropezi urnőu, „Bánk bán- és „Ill ik Rikhárd 
király“1-ban fog fellépni.

Egy korán elhunyt ilju élet szorgal­
mának gyümölcse fekszik előttünk. V i n c z e 
Aladár, főiskolánk egykori tehetséges növen­
déke idősb Dumasb Sándortól egy spanyol re- 
ényt hagyott hátra kéziratban „A bandita11 

czimmel. E regény most Telegdi K. Lajos ki­
adásában megjelent s beküldetett szerkesztősé­
günkhöz. A mii két részből áll, első: „Az erdő 
lakói,“ második: „A mindent feláldozó szív.“ 
A regényt Dunas neve után felesleges volna 
ajánlgatnunk. A fordítás irályát kedves folyé­
konyság és magyaros zamat hatja át. és bátran 
elmondhatjuk, hogy Vincze Aladárban egy ha­
tározott tehetséget ragadt ki sorainkból a halál; 
az ifjú iskolai pályájának mondhatni. még 
csak közepéig haladt, s tenni vágy«) lelke őt 
már is irodalmi működésre ösztönzé* E müvet 
részünkről melegen ajánljuk a regény kedvelők 
figyelmébe.

* Taiinmiv-Szabó Róza asszony, kinek 
pesti nemzeti színpadon történt első és szé

pen sikerült vendégjátékáról már hoztunk tu­
dósítást, egyelőre nem folytatja ott vendégsze­
replését, miután színházunktól csak két heti 
szabadságidőt kapott, s ez már lejárni készül. 
A művésznő a P. X. szerint tegnap reggel hagyta 
el a fővárost, s hat hőt múlva tér vissza talán 
véglegesen. — Mi őszintén sajnálnék eltávozását.

.4 debreczeni dal és zenegylet f. évi 
febr. 11 én tartott közgyűlésében meg választat­
tak, elnökül Komlóssy Imre, jegyzőül 
G y ü g y e y József, pénztárnok id Komjáthy 
László, egyl. gazdául llerczegh János. Választ­
mányi tagokul: a) tiszteletbeliek Komlóssy Lajos 
m. kir. honvcdalezredes és zenede igazgató, és 
SimontFy Imre Debreczen városi főkapitány: b) 
rendes választmányi tagokul a póttagok befog­
lalásával Csizik Károly, Csurka János, Heim* 
Vilmos, Halmágyi Lipót. Kapéczy Pál. Kerék­
gyártó Sándor, Kiszel István. Kiss Imre. Kiss 
Sándor (intendáns), Körner Adolf, Maróczy 
János, Márton Lajos, Pékár Imre, Steinacker 
Sándor, Varga Lajos és Wundsam Ferencz 
egyleti tagok.

* Követésre méltó fiúi kegyelet s hálás 
emlékezet. Néhai b. e. Balogh Péter püspök 
egyetlen fia Balogh Imre k. törvényszéki biró 
fel ej th etlen jó atyja 80-ik születés napját szel­
leméhez méltóan megünneplendő, addig is 

Imig a nevét viselendő főisk. alapítvány ügye
szabályszerüleg berendezve lehet: 50 — ötven 
fi tot küldött be számadásom alá a szegény 
sorsú tanulók tápintézete gyarapítására f. hó 
12-én. Debreczen febr. 14. 1872.

Varga Lajos, főiskolai pénztárnok.

FESTŐ SZERIEM g.

— Beszélv. — 
f Folytatás.

IV.
Armand legboldogabbnak érze magát a 

földön, kitől minden bú messzeüzve van.
Pedig dehogy volt.
Még nem tudá, mi történt az éjjel. — 

Azonban az idő már túlhaladt délen s bátyját 
nagyon nehezen várta, hol lehet, hol járhat, 
hogy még most se jő ? — Kérdezgető sokszor 
magában. Nem tudta még , hogy ott az 
asztalon a válasz, melyet ha elolvas, nem fogja 
ebédjét jóízűen elkölteni.

— Már éhes is vagyok, — beszélt tü­
relmet vesztve Armand. — Még várok fél 
órát s akkor bátyám, ha nem jöszsz, megeszem 
a te részed is. Készíts aztán ebédet magadnak, 
tudom vadakkal terhelten jöszsz haza.

Eltelt a várakozás ideje.
Akaratlanul bátyja szobája felé irányzá 

lépteit Armand s az asztalon egy kioltott mé­
cset, az előtt pedig egy bevégzett levelet Iá 
tott.

A levélre tekintve, hamar ki lehetett 
j venni, hogy kinek szed az, mert megkülönböz­
tetett, nagy betűkkel volt e czim Írva rá :

„Kedves öcsém Armand!“
— Nini , hiszen e levél nekem van 

Írva, — szólt Armand. — Ebben bizonyosan 
okát adja bátyám, miért maradt ki az ebédtől; 
talán meszsze vándorolt a szegény vadakra 
lest vetni, fegyverét nem is látom/ De még 
több fegyvert is vitt el magával. Oh az a 
Hugo mindig csalogatja! —- De lássuk csak, 
mit ir bátyám.

Alig olvasott Armand pár szót, elszomo- 
, rod ott.

A levél ez vala :
„Kedves össém Armand!
A sors tőled örökre elszakita; nem hi- 

: szem, hogy egymást látnánk valaha. Szivem 
megszakadna, ha tőled búcsúznom kellene : az 
éjjel örökre elhagválak!

Tudd meg, mi okozta elszakadásomat. 
Emlékezhetek hogy egy év előtt együtt vol­
tunk Bolognában, én ott midőn te nem voltál 
velem, egy embert halálosan megsértek. Isme­
red nemzeti jellemünket, mely a sértést nem 
tűri el s fellázadt gyűlöletünk még talán a 
buszúban sem hamvad el. Olasz volt ő is, mint 
mi : sértett büszkeségében párbajra hitt ki. 
Megakart volna ölni minden áron, de nem te­
hette, mert ő nyomorék, sánta s elgyengült 
kezében egyformán reszket a kard és a — 
pisztoly.

Hogy egyezzünk tehát meg í én kitűnő 
vívó vagyok s ő tehetetlen. Egy angol volt 
segédeink közt s következő pár bajnemet talált 
ki. — mely a vesztes félre talán nagyobb ha­
tású a halálnál :

— Kössétek be szemeiteket — monda — 
s húzzatok sorsot. A vesztes fél forgassa ezt a 
földiekét, a nyertes egy gyűrűvel, mikor neki 
tetszik, egy helyet fog rajta betakarni : azon 
hely legyen a vesztes fél hazája, a mit a 
gyűrű köritni fog. Ha száraz földet takar, 
akkor az lesz a száműzetés helye, ha pedig

tengert, mig a nyertes él, a vesztesnek a ten­
geren kell bolyongnia.

Megegyezőnk, a vesztes én valék!
Nagy volt a földgömb, tehát annál ki­

sebb lért zárhatott be a gyűrű; azonban mégis 
az egész világ az enyém, mert tengert köri­
tett a gyűrű, csak egy kis sziget van még 
rajta, a hol magam megvonhatom ; az egész 
sziget egy mértföldnél alig nagyobb területű 
s a világ végére van vetve; Sz. Antal szige­
tének nevezik, egyik északi része a zöldfoki 
szigeteknek, a rideg Afrikához harminez negy­
ven mertföldnyire esik nyugatról.

Égy év alatt három jó társat keriték, 
kik a halálba is követnek, kivált ha eltudom 
őket. tartani; mindhárom tengeri rabló, köztök 
van Hugo is, ki eddig vadásztársam volt, ki­
ről neked sokat beszéltem. Ő czetvadász volt 
ezelőtt, tehát a tengert jól ismeri mindenütt, ő 
fog vezetni utamon.

Az elutazás napja ma volt; most meg­
csókolom ajkadat, fel ne ébredj ! Isten veled!

...... személy-
zet úgy öszjáték, mint egyéni alakításban töké­
letes egészet, e téren valóban művészit adott.

* A reformátusok debreczeni főiskolájá­
ban az elemi és polgári iskolák közvizsgálatai 
az 187 7, év első felében következő renddel 
fognak tartatni : február 28. d. e. a IV. elemi 
iskola, február 28. d. u. a III. elemi iskola 
1-ső osztálya, február 29. d. e. a III. elemi is­
kola 2 dik osztálya, február 29. d. u. a II. 
elemi iskola 1-so osztálya, márczius 1. d. e. a 
II. el. isk. 2 dik, d. u. az 1. el. isk. 1-ső, 2. d. 
e. az I. el. isk. 2 dik, J. d. e. a polgári iskola 
L és II. osztálya. A vizsgálatok tartatnak a
Ildik teremben d. e. 9—12 és d. u. 21/ _
5 óráig. A főskolai igazgatóság. '

* A debreczeni dal és zeneegylet vá­
lasztmányának jelentése a közgyűléshez : (Vége.) 
L1 is fogadta most említett tanár ur a dal és zene 
karmesteri állomásba a meghívást s családjával 
e városban telepedett le, karmesteri hivatalát 
lb7l május 1-vel meg is kezdte; azonban 
már 1871 szept. 12-én a* egyik t. i. az ének- 
karnntsterségtol visszalépett, ‘illetőleg arról le­
mondván . az egyleti év végéig az énekkar­
mesteri állomásra újólag Pozorszkv Ágoston ur 
hivatott ineg;^ ki utóbbi azonban időközben 
decz. eleién N. Váradra, egy vészére ehünyös 
állomás elfoglalására távozván, az egvlet ének- 
karmesteri állását ügy buzgó igazgató Sz. Nagy 
Károly ur volt szives az egyleti cv végéig el­
vállalni. A vezénylők ily gyakori változása

befolyással lévén a mük«jd<) tagok műkö­
désére is: bár pártoló tagok ;,z alapszabály- 
szerű házi és nyi.váuos hangversenyek és elő­
adások élvezetéi# n több alkalommal részesültek 
is, ezen hangversenyeknél az«!nban nem volt 
az alapszabály szerű időköz legjobb akarattal 
sem megtartható. Ez imént vázolt setétebb alapú 
képeu azonban fénypontokul tűnnek fel, azon 
sik«u*es fellépések eredményei, melyek a múlt 
év folytán egyletünk jó hírét növelték. Mert 
nem is említve az egyes hangversenyek alkal­
mával a közönség buzdító elismerésének sok­
féle jelét, csak azt említjük röviden, hogy a 
helyben állomásozó 4ü-ik honvéd zászlóalj uj 
zászlójának 18< 1 szept Id én tartott felavatási 
ünnepélyén, valamint a koronás király szüle­
tési napján egyletünknek mindkét felekezetű 
templomban fellépése rendkívül emelte az ün­
nepek magasztosságát: más testvér egyletek 
szives megemlékezésére vonatkozólag megem­
líthetjük, hogy a pécsi dalárda a debreczeni 
orsz. dalárverseny érfordulati napján Debre­
czen lelkes hölgyeivel egyletünket is táviratilag 
testvérileg üdvözölte. Egyleti működésűnkre 
vonatkozólag felemlíthetjük továbbá pár hang­
versenyünk magasabb műélvezetre alkalmat 
nvujtó_ müsorozatát: említhetjük azon múlt évi 
nov 11 én a í e h é r 1 ó teremében rendezett 
társas vacsorát, mely mint öszetartó kapocs 
fűzte össze egyletünk működő tagjai között 
oly kori félreértésből származhatott meglazult 
családias köteléket, s reményt nyújtott arra is. 
hogy a választmány kebelében keletkezett in­
dítvány szerinti állandó dalárcsarnok eszméje, 
nem sokára ténynyé válhátik. Említjük végre 
azon fáklyásserenade-ot, melylvel egyletünk 
szeretett * elnökét Komlóssy Imre urat folyó 
év november 5-kén névestélyén megtisztelte. 
A múlt év folytán <-gy közgyűlés és 9 választ­
mányi ülés tartatott, mely utóbbiakban <4 
ügy szám iníezfetett el. Nyilvános hangversen v. 
illetőleg nyilvános fellépés tartatott 4. házi 
hangverseny 3, melyek összes jövedelmei a 
pénztári kimutatás szerint 179 ft 4ö krt tetiek.

I Feledd el a te szegény bátyádat, a ki téged j 
1 sokszor megsirat. Istenem, mi lesz belőlem ? <

Ha találkozol az életben azzal, a ki tő- a

led s házamtól elszakított, ne állj boszut ér­
tem. Élj boldogul 2

Rajnáid.“
Mig a levelet olvasá Armand, egészen 

nedves lett az a ráhulló könyektől.
— Szegény bátyám, — sóhaj ta fel — 

hová taszita végzeted!
Szegény Armand! még kevéssel előbb 

mint örült, mennyire telve volt szive boldog­
sággal. Most a fájdalom mennyire lesujtá. Ha 
a szív örömmel megtelik s annak nyugalmát 
fájdalom zavarja meg : sokkal fájóbb az a lé­
leknek, mintha előbbi szenvedést újabb gyöt­
relem tetézne.

Egy rémitő gondolat támadt most Ar­
mand fejében.

— Ah, ha az a nyomorult, sánta ember 
a Mária bátyja lenne ? !

E gondolatra egész valójában megbor­
zadt,

(Folyt követkesikd

E
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Ezenkívül kegyeletnek is áldozott egyletünk 
akkor, midőn köztiszteletben álló igazgatónk 
nejének véletlenül s az élet delén közbejött 
halálával gyászdalaival tolmácsolta a buba me­
rült család mérhetlen fájdalmait. Alapitó tagja 
volt az egyletnek öszszesen 34. Pártoló és mű­
ködő tagok, kik tagsági dijaikat befizették 215. 
öszszesen a tagok 249. III. Az egylet va­
gyoni állása a pénztári kimutatás 
szerint következő. — 1. bevétel 2193 ft 10 kr,
2. kiadás 895 ft 79 kr, 3. készpénz maradvány 
1297 ft 31 kr, s a tiszta vagyonélték 1474 ft 
31 kr, a szertár ingóságain kívül, melyek *//• 
alatti kimutatás szerint öszvesen 1906 ft 20 
krt képviselnek. A 3fi alapitó után be
fizetve 960 frt, mely összeg az alapszabályok ' lést tart: tárgya a szabid husmérés 
értelmében annak idejében a zenede pénztálába' tézkedé*. 
fog átszolgáltatni. (Két alapit* ez évben jöttV * Á .»audit»“ czimii regénv. Dumas 
teiemlitendonek véljük e helyen néh. boldog'Sándortól Vincze Aladár fordításában Teleki 
emleku polgártársunk Kern Adolf azon 200 Lajos könyvkereskedőnél megjelenvén, az elő- 
o. e. trtos kegyes hagyományai, melyben tele rész- fizetőkhöz szétküldése megkezdetett. — A na: 
ben egyletünk pénztára a zenedével osztozott. { számú előfizetőknek 
Felemlíthetjük azon 30 aefrtos

mel a „Kefoini“ következőket írja: „A minisz­
terelnök e hó első napjaiban, mint már emlí­
tettük Debreczenben volt s a „korona“ ven­
déglő szerény szobái egyikében volt szállva, 
hova számos testület és küldöttség ment hozzá 
tisztelegni. A miniszterelnök, mint Írják, szívé­
lyesen fogadta a küldöttségeket s megígérte, 
hogy a jövő évben hosszasabban log Debre­
czenben időzni és a város jövőjét, szellemi és 
anyagi haladását elő fogja mozdítani.“ E köz­
leményben csak az az eredeti, hogy — nem 
igaz. Lónvay nem volt Debreczenben, s igy 
nem is tiszteleghetett nála senki.

* A kózrendtartási bizottmány folyó 
Va° I f’'1 “ i"rn a városház nagy tanácstermében gyü-

iránti in­

is 202 db. sorsjegyet adott el, ezért esett volna 
neki 25 ft. 25 kr. kedvezmény, s ö e helyett 
48 db. sorsjegyet vitt el, s még igy is 1 ft. 
25 krral fizetett többet; fogadják az illetők a 
sorsjátékot rendező bizottság köszönetét. — 
Óhajtandó volna azonban,“ hogy a becsületes 
ezéhek a nemes czél iránti tekintetből a prog­
ramra szerint az eladót illető kedvezményről 
lemondanának.

i * Czigánybil. E bálról, mely egymás­
után háiom nap szokott tartani a farsang vé­
gén, sok szépet hallottunk elbeszélni. Nem a 
régi bál ez többé, melyben csak a legalsóbb 
néposztály vehetne részt, hanem egészen a mű­
veltebb ízlés kívánalmaihoz van alakítva. A 
zenésztestület családias vigalma volt ez, mely­
ből minden dévajság ki vala zárva ; s ez kót-

egyletünknek, neje említett;...,haI*!í* I ték, fölkéretnek azoknak mielőbbi beküldésére, [mint tavaly, és 1382971 mázsa teher (63692
.„VÖA-;-~ " ........;Juk neh- Ba.ogb Jo- ( hogy a példányok azonnal kiszolgáltathassanak, I mázsával több szállíttatott.
zset -0 irtot tevő kegyes hagyományát; telem-j ■* Delireczen tarosa ez évben a soihad 
lithethetjük végre azon bO forint jövedelmet, hoz 82, a póttartalékhoz nyolez ujonezot tartozik 
me vet egjletüak íácua 1 i esteli íuszná-! kiállítani; a többi a honvédséghez soroztatik be 
.ataert a helybeli jogász ifjúság és a tornaegv-í A múlt évben a sorhadhoz 92, a póttartalékhoz 
let betizettek. Tekintetes közgyűlés! A kezdet1 kilenez ifjú aoroztatott.
nehézségeinek immár legyőzése után bizalommal! * Sorejegyeledá». Mezei Gábor mint a

eil. hegy tekintsünk a jövőbe, s egyletünk j helybeli tiiuárczéh heceületes első ezéhmestere 
felvirágzását vsak is egyes tagjainak buzgó tö-Ja kollégiumi sorsjegyekből eladott 289 dbot ; 
rekvese es tamogatssatol várhatván, engedje , melyért esett volna 144 ft. 50 kr. ebből a pro»- 
meg a tisztelt közgyűlés hogy egyes tagjaitól ramm szerint 25’. kedveiménvül esik 36 ft.l3kr. 

múl. méltányos megiteleset, jövőre pedig be-j mely összeget a 144 ft. 50 krból levonv,: lett
volna 1118 ft. 37 kr. fizetendő. Mezei Gábor 
azonban a perczent nagy részéről lemondván, 
lo ít. ti3 krral többet, vagy is 124 ftot fize­
tett. Hasonlóul Kádár Bálint szűcs ezéhmester í sodik”kiadásáb jl

ségtelen jele as ízlés nemesedésének és a ha­
ladásnak.

* A tisiftvidéki vasiittársulat jan. havi 
f _ ^ JJ I forgalmi kimutatása szerint a bevétel f. év első

a példányok a hét folytán j havában 454943 ftra ment, mely összeg a múlt
meg. I 
többi

jed a négy kötet Bocskai támadásáig 1604- ben. 
Csak előlegesen akartuk figyelmeztetni ezáltal 
a magyar közönséget e nagy horderejű és ritka 
becsű munkára. Mikor az uj dolgozat készült 
a censura oly szigorú volt, hogy Horváthnak 
nevét sem engedték a munkára tenni. — Hogy 
a szigorú sajtó viszony mennyire korlátolta a 
nagy nevű szerzőt ezen viszonyok daczára 
epochalis becscsel biró munkája készítésében, 
gondolni lehet. Az újabb dolgozatnak becse 
nem csak abban áll, hogy most a történeti 
igazság kimondásánál lelke geniusát mi sem 
korlátozá, hanem jóval bővebb és kimerítőbb 
dolgozat is ez uj kiadás az előbbinél. Neveze­
tes része mondhatni újra van Írva, s alig van 
benne valami, min a javító, igazitó, bővítő 

1 kéz ne látszassék. — Úgy hiszszük fölösleges 
volna ajánlani. Ára a négy kötetnek 14 frt 
mi a díszes kiállítást s a kötetek vastagságát 
tekintve, olcsónak mondható.

érvényesitheisse SZéF
széken és irodalomban* 
zett ismereteit.

** A játékbarlangok ü
Simon Flórencz a mai városi köze 
Thaisz főkapitányt interpellálta, j/j Ű- s:“t 

még nem tudjak. "n 1 ti.lasz ?

Rövid hírek. Négy szabósegéd közelebb 
tebb adós 
Tegnap egy

Fővárosi értesítő.
„ -tlapitvánv ősi- j okvetlen szétküldetnek." Azon tisztelt ivtartók ; év első havi bevételét 9091 fttal haladfa

szeget, melyet igazgató ..z. A agy Karoly ur, tehát, kik az aláírási ivet még be nem küld-j A vonalon a lefolyt hóban 70419 (10567

** „Pesti bank“ czim alatt a bécsi 
váltóbank Pesten, uj bankot alakit. Részvény­

városunkból megszökött, s tetemesebb adósságot! tetik 5,mÍ"K mel7böi. 2 ^ &Z6t
a.— El gázolás. Tegnap egy|u/„„;

Délutáni posta.
— Becs, febr. 13. Parisból ■ l 

begy a bonapartisticus államcsintől J|- .lii- 
lem növekvőben van. A nép közt bo . *■ 
szellemben szerkesztett kiáltványok faPartä'.i 

Zágráb, febr. 14. Jelas;„.0r^,“i.
Körösmegyében főispán lett. Lueus 
zsegamegye főispánja.

SIC« (J^| 
pedig Pl.

Olvasóinkhoz!

Lapunk bezártáig távirataink nem ért. 
tek meg. Szerk.

esés támogatását tisztelettel kérjük. Lévén 
tekintetes közgy-bi «nek alázatos szolgája 
-debreezeni dal c: y megylet"1 választmánya.

■* f»r Lónvay Debt cczenben K czi

hagytak hátra,
falusi ember szekere az utczán egy seprőt el­
gázolt, a vigyázatlan ember a szegényalap ja­
vára megbüntettetek. — A csapó utczai 
lakosokhoz a rendőrség közelebb rendeletet fog 
kiadni, hogy oldalcsatornáikat a tavasz beáll­
tával készíttessék el. mert ellenkező esetben a 
hatóság a háztulajdonosok költségén fogja meg­
csináltatni.

! Irodalom és művészet. Horváth M. „Magyar- 
í ország története“ czimii nagy munkájának má- 

a négy kötet megjelent. Ter-

tőke o
részvényeket azonban egyelőre 

bécsi bank nem bocsátja ki. A bank igazgató 
jául Pirnitzer Jakab van megnyerve, s a 

j „Pirnitzer testvérek“ ezég alatt ismert banküz- 
I let az uj bankba olvad.

** Képzőművészeti ö e z “ ön di j. Az 
egyetem bölcsészeti kara Greguss Ágost indítvá­
nyára elhatározá fölkérni a közoktatási minisz­
tert, hogy az ez évre tanárok kiképezésére 
megajánlott húszezer ftból ezerkétszáz fororint 
ösztöndijt a képzőművészet körében jártas oly 
egyénnek adjon, ki Olaszorságban a régi mű­
remekeket tanulmányozza, s visszatérve a tan-

kozgazdasag.

— Hivatalos kimutatás a 
czi árakról: 1 mérő búza 5 ft P“‘
kétszeres 4 ft 40—60 kr. rozs, 3 f. J ír- 
kr, árpa 2 ft 30—4L> kr, zab 1 ft sej?'*0 
tengeri 3 ft 30—50 kr. köles 3 ft 20 In l" 
köleskása 6 frt, 1 zsák burgonya l GO t 
mázsa szalonna 32, 33, 34 ft. í mázsa Jr;„! 
34, do tt. J ‘JJ,

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁRÓL*

jé m m m&.

AZ OSZTRÁK GRESHAM
ólet és óv járadék biztositó társaság

PESTI KÉPVISELŐSÉGE
tisztelettel jelenti a n. é. biztositó közönségnek, miszerint eddigi debreezeni föügynökét

1
• /-í

58 «6 el ^ JBT a® sä as
"rat- az igazgatóság a pesti képviselőséghez nevezvén ki, a debreezeni főügynökségét a mai napon

NIu raküzy Káro 1 y
gyógyszerész urra ruházta ál. Kelt Pesten, 1872. febr. 1-én.

. r .. Az osztrák Gresham pesti képviselősége.
A fentebbi körlevélre hivatkozva, mint az osztrák Gresham élet és évjáradék biztositó társa- 

>dg -meai/.i t ».'■ n eczeui íőügynöke, bátor vagyok magamat a mélyen tisztelt biztositó kö- 
/(.nsvg j :irt ogasaua ajanlam, a legnagyobb készséggel szolgálván minden, ez üzletre vonatkozó felvi- 
U,gr IT 1 tasitassal-,s előadván különbféle módozatok szerint ösmert kedvező feltétele- 
ajánlatokat ’ ha,alesetrci- mmt bizonyos meghatározott korévre, s kiházasitásrai biztosítási

az osztrák Gresham
biztositó társaság debreezeni főücrvnöke

HLIIAKOZV KAKOLI.6 5—6

Vizsgáljátok s tartsátok meg a jót.
Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magánosok tann-.tván *• 

tüntetett gyógyszerek. " wuasmaoyai alüiij.

Or. Hiller iiióhiiövéiiy-nedve.
Leghatha.ósb szer köhögés, mellhurút, nátha, nyálkásság, rekedtség k^ix 

zabba gyermekek sz. márburutia ellen ; ezer meg ezer esetben bebizonyuka tado,es> »•
Egy uvegtegely ara pecsét és használati utasítással 3 nyelven 51 kr.

Hála- és elismerő irat.
Kellemes kötelességem dr. Miller urnák jeles „móhnövénv-nedvéért“ h • l- - 

nel nyilvánosán kimondani. Én ezen nedvet magam- é, csaladomnál ert/m-ÄT'?'- 
sikerrel haszualtam. Bukarest, október 8-án 1870. ^ m^üulesv.Knel meglepj

->-5=^ -n 9 • ■ q , . muesco A ezredes.
Hr. Hiller ox halzsama görcsíök eilen.

Törvényes- vegytani elemzés szerint 18G8 april S-.író, •• nő-1 ■
‘eg szorgalmatosabhan készítve, erősítő és üdítő hatásánál figva meT lbneffle,M
mores vcgbet nyalkassaga, etnésztéshianv, gyomor-ven-esé- ° ón- ölTTTmT' é e a -°" 
és koükaUjdalmak ellen. aor0yen,ese„ ^orcsos gyamor iaj, verhas, puttelís

Ezenkívül leghathalósb és legerősebb szer hosszas s kimeri tő betegségek u-ín
kr. Egy ktebb'^glo kr 'K • P8Cíét éi hasMah,i u asit^ta! 3 nyel«« etótott u'v,g ára 1 írtől

Bekiildelett.

-if«. r r-ri" ^ -, szettnek hitt egészségemet vissza fogom nyerni * “ * ° J vultj ugy ll9gy blztosaa remele“> “»»«at e/re-
Ä£bb"Ävrfflii- íl6g 6,h°et kü!deoi nekem e balzsamból. *** l~*

I roIadT^e^^SSl^SStl Jel“ li-b“

hnrácsoni liároly,
cs. kir- o-r. sóbánya igazgat.» s az olábor.záj 

teutiaifaii sóbmya-kar elnökének
' Priuner F ^br',oz®nbfi,J ^ü'ható egyedül Stencziiiger Károlynál ugy szinte Aradon W j. 
féí An«f Ä S^!í’^eÍ!T,:!?e1-K3Sá!Ín'Vin!irat,ek G-N,agy Várad Jánky A. Mohács Kö-
BJ Gvor Disen-.....jTy P-sV ’ "dH ^«ntlvicn J. P 'st Torok J. cvm. l’.inc-ova Ivánon#

LTMir Uasen icrgj. Zsonhor W>o iinger A F Sze'«*íi '‘’ilmavnr a p. l-Szekes-tehérvár Legman A. Temesvár Qmr.ng A. Ä p JTftiH T 
Karakas Imre, P.-La,lányban Mogyorósí, Lajos baknál. ° R SS°^

Tg

\ arrógép gyárosok es iparosok számára.

Főügyiiöksóo-e
A SINGER MANUFACTÜEING

CO.-NAK

New-1 o.kban.

‘-C o,

v- -1 i ív ív

'S?

d1Debreczen. Váraclutcza 21öoI sz. a
annu a.y.Aso.! fP- mely min-s

zsinórt bevarr. védz,lnórt feh " mL "n kor, inT, *’ 8 ?®P tü^eU ^6, passepoil-
pozást végez s fölibevarrást éa sujtá^ feharrast TIköIöT " sfla« ,beSMe«t, gya- 
konvüséggel és szabatossággal. J " tszkozol s azt mind a legnagyobb

A gép hasonlatának begyakorlása 3-4 óra munkája.
iparosok számár.; kiválója»' tTÖsIn'"1 vannak Tik ^ ° mPa n,-V" nagv @éPei gyárosok és 
gáltatják. g erősen tannak alkotva es r. leggyönyörűbb minkét szol-

Valamennyi gép munkapróbái ki vannak rakva
gyonosaknak rfszletfiSkkel köennvt^IilímUtatpt!tDak és m^rzétuk kevésbé va-

Hirdetés.
Szatmármegyében Grilfs köz­

sége határán mintegy 100 holdnyi 
j tagos birtok, egy úri beltelekkel és 
i joggal örök áron eladó.
I Értekezni lehet Biharmegyében 
B.-Ujfaluban, személyesen vagy le- 

i vél által a megbízott

liszavidéki és arad - temesvári vasút.

MENETREND
187-2. évi január 1-töl kezdve további intézkedésig.

79. 2—3.

Török István
uradalmi gazdával.

I. Bécsből és Pestről Kassa felé.

12 —?
X., 3F.

T •Ritánjós árak, ingyen oktatás.

'S3
C3m
o

Kitűnő minőségű

vetni való bükköny
I kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Katz Jakab
termény és bizományi üzletében.

Széchenyi-utcza a postahivatal

Báes állam v.i 
északi v 

Pest 
Czegléd
P.-Ladány
Debreczen
Nyúegyb.
Tokaj
Miggvie-
Ka c. érk.

Q P" uapszak ó. p napszak 
1 8 .5 este 7 55 ree-eel. 

8 lő este. 7 45
7 30 reggel 6 5 este.

10 33 reggel 8 őó ,
* 9 58 éjjel.

1 délután 12 56

p. napszak

3 41 
5 11 
ti !i 
8 17 

11 ! —

2 42 reggel4 32
5 53 „
8 36 délei.
1 18 délután

15 déiat. 
59

jg^bölesPestrol Arad^és Temesvár felé. Temesvár es Vadról Pest es BécsTelé

Árverési hirdetmény.
A nemes város tulajdonához tartozó 

savóskuti erdörészen múlt 1871. évben 
termett, s az ottani erdész! laknál összera­
kott 16 kis boglya egvütt 50 szekér 
ór 500 frt értékre becsült vegyes 
minőségű anyaszén a készlet, a 
tek. városi tanácsnak folyó évi 732. sz. a. 
kelt végzése nyomán álverésen azon-

nali készpénz fizetés mellett
eladandó lévén: — ezen a folyó 
febr. hó 15-dik napja azaz csütörtök 
d. e. 10 órakor a helyszínén tartandó 
nyilvános árverésen való megjelenésre a 
venni szándékozók illően meghivatnak. 

Kelt Debreczenben, febr. 12. 1872.

Laky Lajos
tanácsnok.

(56. 4—3
melletti házban.

Becs államv. 
ri északi v 

Pest 
Czegléd 
Szolnok 
Mecő-Tu- 
Csaba 
Arad
Vinga
Temesvár

ó. p. napszak o. p. napszak
8 15

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.

Kassa icd. 
Miskolc*
Tokaj 
Nyiregyb. 
Debreczen 
P.-Ladány 
Szolnok ,
Czeg'éd érk. 5 32 
p*st . 8 37

ó. p. napszak ó. p.napszak o. p. ,
5 25 t-egg. 10 4'j délei. 4 5 dtílo:
8 8 „ 32.

10 1 „ 6 7
11 4 „ 7 47
12 47 délben io 34 
2 25 délut. 12 37 
4 46 r 4 44 re

este. 5 55 
8 43

dólnt. 8 2 eáteérk 

ól ..

öécs állam ff 6 9 re»g
északi T. 6 19 ° 6 36 

6 49

Száraz tüzi-fa.
18 forintért a várad-utezai te­
mető melletti rakhelyen 19 
ftért pedig házhoz szállítva 
megrendelhető Klekner Manó 
vaskereskedésében. 48 5-8

érkezés
indulás

érkezés

... . 7 30 
. . . -10 18 
• . - .11 7
. . . .12 18 
. . . . 2 1 
... 3 42

4 5
5 40

7 45 
reggel- 6 5 

„ 9 5
délei. 10 37

délet.
12 36 
3 30 
6 4
6 24
7 37
8 59

éjjel

regg

III. Bécsből és Pestről Nagyváradléié"

Bécs államv. indul. 
, északi v. „

Pest
Csegléd ” 
P.-Ladány 
B.-Ujfaíu 
N.-Várad érkéz.

°* P; napszak o. p. nap82ak
8 ÍÍ5 este. 7 55
8 16 
7 30 

10 33
2 35
3 35
4 47

regg.
regg-

délut.

7 46
6 5
8 55
1 26 éjjel.
2 43 regg.
4 6 .

fmesvár
Vinga
Arad

Mező-Túr 
Szolnok 
Czegléd 
Pest
Bécs államv. 

n északi ▼.

indul
érkezés

ú. p napszak ó
• • 8 — reggel 5

10 lSdéleld t 7
11 52 8

í6 dó t. 9
11. - 10

• 3 44
- 5 1
• 5 47 

8 37
, 6 

6
9 regg 1. 
19

p. nap-zaV 
30 délaun 
25 este. 
40 

4
•41 éjjel 
13 ,
! 7 re^.
36
43 „
3s este­
id

VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé,

N.-Várad indul. 11122 
í.-Újfalu „ 1-2128

~ „ P.-Ladány érkéz. l| 23
” »JOlegléd „ 6132
» r|Pe«l „ 8| 37
a »IBécs államv. , a 9

- » »I " északi v. „ ü| 19 , 1 sue I
Váradon , Kass^^MiskoTczeVé^tomelvárott0111^0'’-?18^'111 aZOkCäatiakozäsa Aradon,Csabán,N. 

tudható meg. 68 tem«svarott, a pályaudvarokon mfäggesztett menetrendekből

capaza

délben ll

Az igazgatóság.

Debreczen, 1872. Nyomatott Telegdi L. betűivel.
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Fái evro ó ,
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LIAfieHa 
Tet»gdz K. Lajos e 
ker°sk»des=: fu « 

Egyehtitt a pos

Pái
Oj Most. mii 

szerveikdése tolvaj 
hogy van olv eleo 
dések tárgvuláiia 
elvonni, vág, kó?,| 
adja jelét.

Ezen elem n| 
látszik veszt-gieni 

Pedig épen 
ságban.

Mert az! me 
ezen elem alkatéi 
nem bírják leküzdtj 
iránti érdtkelt#égöl 
legbe vetik stílvokl 
szer döntő nlkerreii 

A társaűakm | 
veszélyesebb. meri 
hatja magát az az \ 
felói; annáifogvit. 
töleg an vagi crdek| 
lyes szándékiatok 
alig lebet.

Hogy az imp 
kunságból vishzai.u 
csakugyan létezik:

Mert vaun 
nek k:k. La m 
ívik párti."z taitoz 
ők „párt :: k , v 

Eg ;k. vagv r
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A mi ve It ség
meg r ti .. k
C3i. T(-S íoi 

i. é l .i

R FESTŐ

t-i itt gund i. :n J 
csakugyan v az. ugy ni 
hogy Máriám szívé; tűnj 

Az égés
töltötte cl Armand. K;i
sirt szemére.

Es must is álmvd j 
Álmában vércugzj 

ártatlan fehér galambot 
A gyenge kis gaíJ 

mintha kedvese Mária i 
arczaí csaj»ko'i«f> ~zái nvd 

Ugyan ki lehet 
meg akarja fosztani ? < "s 
be ez az álom is mint I 

Míg alma tartott 
homlokán. Végre a haja 
a földi homály felé. Arrj 
felkelő nap fénylő sugan 

Ha a szív szeret éj 
a túlsúlyt be::ue mindi|


